

惊心动魄的一刻

2009年7月，我随温师院的同学，游览了泰顺廊桥、氡泉，共享了一段美好时光。最值得一提的是在氡泉时，我们还度过了惊心动魄的一刻。

泰顺的同学把我们带到一座山上，班主任叶老师微笑着指着山谷说：世界第一大泉就在下面。大家会心一笑，有人起哄说：那我们岂不是到了济南了？此话有蹊跷。泰顺氡泉虽在浙闽一带很出名，毕竟还比不上济南温泉。此刻，天边乌云滚滚，教我们古代文学的张老师说：叶老师，你是老班主任了，根据你以往的带班经验，看这天色，是不是过不了多久会有大雨？等等再走吧？心急的我们眼巴巴地看着叶老师，等他拿主意。叶老师看着我们急切的眼神，究竟还是说：去了再说吧！于是，我们兴冲冲地开始探访这世界第一大泉。

一段弯弯曲曲的山路，石阶一级一级抵达山谷。路边修竹翠绿如烟，修竹丛中有两座朴素的风雨亭。随处可见形象逼真的十二生肖石雕。环境之清幽，顿生超凡脱俗之感。

大约40分钟后，我们来到一条铁索桥前。桥长约50米，桥面由木板铺成，一次仅能通过五个人，桥下是深山溪涧。我们三五成群，小心翼翼从摇摇晃晃的桥上走过去。

穿过一条古香古色的廊子，俯视一潭清澈的泉水，约一张八仙桌大小，稍高出周围的溪石，泉水上方岩石上两个大字“泉眼”十分醒目，这就是氡泉了。泉旁竖牌注明，不可在泉眼里泡脚。脱下鞋子，一次两三个人，到稍低的一角出口处让泉水（民间故事里称“仙水”）流到脚上。暖洋洋的水流经疲惫的脚上，似踩在云端一般。即使在酷暑被这温暖的泉水浸泡，也不会热不可挡，反而把酷暑挡在外面，配合山谷里的清风，一冷一热，刚好调和了。水面氤氲弥漫，热气微冒，温情脉脉，直逼仙境。热热的泉水带着母亲般的体温，可融化溪涧晶莹的雪花，亦消除旅人心头的烦

忧。在温泉里掬水拂面，用心呼吸，热气漫到心坎，只觉心旷神怡，微微地醉去。

我曾在聊斋先生的亭子里做过梦，此刻多么想文思也如这源头活水，涓涓而至。

热心的泰顺同学说：这氡泉在泰顺雅阳承天的火热溪旁，常年表露水温59-68，属于高温医疗矿泉，对一些慢性疾病有一定疗效，还能延年益寿。在泉水上方沙子里还可煮熟鸡蛋呢。溪间水声淙淙，我在泉水旁边绕来绕去，猝不及防踩在苔藓上，噗通一跤跌倒，裤子满是泥，惹得同学们哈哈大笑。

有惧高症的张老师从对面溪边的石墩路中来到我们身边，原来他一直在另辟蹊径，在周围观察地势。

骤然间，天空下起了滂沱大雨，山谷回音，声响轰鸣。我们全都逃到了前方的长廊里。溪水瞬间湍急，铺天盖地。我们聚在一起，六七人围成一组，在氡泉足盆里泡脚，一边促膝谈心，一边听雨。山谷里的雨，下得又猛又疾，廊子上倾下万千条瀑布，溪涧中冒起了缥缈的烟雾，澄澈的溪涧成了喧腾的江河，山谷里如大鼓般敲打起来。一个机灵的女同学掏出相机，猛拍这惊险的山中雨景。

张老师脸色凝重地说：叶老师，看这滂沱大雨，万一桥边山上的水库溃堤，铁索桥就有危险！我们不能从那里过，必须从我刚才的砌步中回去，早点走！

我们正好处在深山溪涧之中，情况变得严峻起来。即使是美景如画，现在也成了吞人的兽口。

紧急撤离由此展开。几个胆子大的同学刚在桥上走几步就被叶老师喊回，雨水的轰鸣把老师的话音吞噬了，怎可逞强冒险从索桥上过呢？溪水淹没到了大腿上，迟一会就要游着离开了。泰顺同学与张老师走在前面，每人披着雨衣，一男一女排好队伍，顶着暴雨，一步一步搀扶着，捞开从山上冲下来挡在砌步间的树枝，次第传话脚下位置，小心踩空或被大水冲走。几个女同学已连惊带怕，几乎迈不动步子了，气喘吁吁。相互鼓励下，以及求生的欲望，三十几个人只用了几分钟，淌过了砌步。我们沿着岩边泥泞的山路，到了安全地带。雨势小了一点，我们回到了来时的那块开阔的平地上。

每忆及此景，尚心有余悸。老师的处变不惊，印在记忆的深处。可是去年夏天，叶老师不幸逝世，是可痛也。 郑群威

行动吧，梦想

梦想是泡沫，在阳光的反射下，是那么五彩缤纷，又容易破碎。梦想是一串音符，奏出人们内心深处最真诚的情感。梦想是那样触手可及，实现它可真不简单。

刘翔的腿受伤了，也阻止不了他向梦想前进的脚步，他用行动告诉我们：为了梦想而努力；海伦·凯勒的一生生活在无光无声无语的世界里，她的信念支撑着她，她告诉我们：为了梦想而坚强；司马光为了改掉坏习惯，用木头做了个枕头，从此早早起床读书，他在告诉世人：为了梦想而奋斗。

名人励志的故事激发我加快追求梦想的脚步。我的梦想是成为一名优秀的服装设计师，拥有像马良一样的神笔。因此，我正在努力。还记得有次我在电视上看见著名香港艺术家叶锦添设计的衣服，心里别提有多羡慕和崇拜了，更加坚定了我的梦想。现在地球上，有些珍惜动物濒临灭绝，仍有很多人为了显摆，还去买动物皮毛制成的包和衣服。所以我想设计一系列关于大自然的服装，想告诉大家要保护大自然，动物也有生命和感情，想呼吁人们，和动物和谐相处，地球因为它们而美丽。

怎样才能离梦想更近一步？我时常想这个问题。正因为这样，我有了

教师点评：难能可贵的是，现在的青少年有切实的梦想。当选秀当明星的潮流席卷大江南北时，好多家长和孩子都蠢蠢欲动，参加各类培训班、报读艺术院校甚至整容。而小作者要成为一名服装设计师，为此靠自己奋斗出国深造，值得称道和鼓励。

出国的念头，我想走出国门，想去探寻与中国不一样的东西，想去国外看看他们的设计，也想去锻炼自己的独立能力。但是这需要一大笔钱，所以要靠自己奋斗。以前我总认为上学读书是为了应付考试，让家长的心里得到一些安慰。现在才发现，我们上学是为了梦想，我们要为自己负责。

记得五年级时，我当着许多同学的面说出自己的梦想——设计师时，他们认为不可能，我这么个不会画画，又整天疯疯癫癫、胡思乱想的人怎么会成为设计师呢？我当时真有点想放弃，或许自己真的不适合。可是在新年时，姐姐告诉我好多关于设计师的东西，还给我看她朋友设计的衣服，我心中的熊熊烈火又开始燃烧起来。

国家主席习近平说过：实现伟大复兴是中华民族近代以来最伟大的梦想。这是中国的梦想，在实现自己梦想的同时，也要为祖国的梦想做出一份贡献。朋友啊，不要放弃自己的梦想，在人生的道路上，不妨停下来想想，我为梦想做了什么。不要让你的梦想只是想想而已。

张洁

柳市实验中学 七（1）班

指导老师：朱胤

你的名字叫强者

刚接班，进来一个戴安全帽，全身泥尘的工地工人。他表情痛苦，弯腰捂着脚，原是足外踝被钢筋划破。

马上安置病人体位，平躺在手术台上。解开用鞋带捆扎的伤口，血像打开的水龙头似地流出。陈医生急忙拿纱布按住伤口，病人痛苦呻吟。快速准备好清创用物，递给医生双氧水。医生挪开纱布倒下双氧水冲洗伤口，病人凄厉惨叫。这个干苦力活的病人看起来强壮，疼痛阈值没那么高啊，那叫声真是震动全院了。消毒时还是叫唤不停，也不配合，抵抗着，好不容易打上麻药，总算安静下来了。打开创口才发现，原是一条较粗的静脉上有个缺口，一直冒着血。

正在处理伤口中。门突然打开，冲进一人。同样戴着橘色安全帽，干瘪消瘦，满脸皱纹，皮肤黝黑，一件碎花衣服几乎认不出颜色，看得出同样是在工地干活的。她神色紧张地四处探望。上前阻挡她横冲直撞，询问要找何人？被告知原是伤患妻子，遂要求其在门外等候，看她惴惴不安，安慰只是个小手术让其安心。

二十分钟过去，陈医生帮病人清理完伤口，嘱其换药拆线后，让家属进来扶病人出手术室。

门外那个干扁身影急急冲入，为他穿上鞋子。也不开口说什么，一把抓起患者手臂，背起病人。我大吃一惊，那么瘦小的身子怎么承受五尺男子的体重？见其居然轻松地背起她的男人。在工地上干熟了重活，背人对她来说不算什么。忽然一阵心酸，女人原是娇滴滴的，是父母捧在手心的宝贝。生活的磨难使她不得不坚强，不得不强大，结果变成这副苍老的模样。

想想，女人不是弱者的代名词。生来软弱的女人，在生活中磨炼成长。生活中，男人失败后一蹶不振的例子多不胜数，女人屡遭挫折坚强不倒的却很多。

在我看来，来医院清创缝合时，害怕缝合的男人比女人还多。那些女人，越是上年纪的女人，在做清创缝合时大部分一声不响。

不要觉得女人是弱者，她们并不会比男人弱；男人像长不大的孩子，女人是包容孩子的母亲。 孙建丽